
2015D20046 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Veiligheid en Justitie heeft over het rapport 
Resultaten verantwoordingsonderzoek 2014 bij het Ministerie van 
Veiligheid en Justitie (VI) (Kamerstuk 34 200 VI, nr. 2) de navolgende 
vragen ter beantwoording aan de regering voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie, 
Ypma 

De griffier van de commissie, 
Hessing-Puts 
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Nr. Vraag 

1 Is de positie van directeur Financieel-Economische Zaken (FEZ) bij 
het Ministerie van Veiligheid en Justitie inmiddels opgevuld? 

2 Wanneer kan de Kamer de verkenning naar de toekomstige 
invulling van de vrijheidsbeneming van de justitiële jeugd 
tegemoet zien, gegeven het feit dat de instroom van jeugdigen in 
Justitiële Jeugdinrichtingen (JJI’s) in de afgelopen jaren is 
gehalveerd en ook in de nabije toekomst een verdere daling van 
die instroom wordt verwacht? 

3 Kunt u de Kamer zo snel mogelijk informeren over welke dilem-
ma’s en vragen in deze verkenning aan de orde zijn en wie deze 
verkenning uitvoert? 

4 Kunt u aangeven hoe het pedagogisch leefklimaat en de veiligheid 
van jeugdigen en medewerkers zich ontwikkelt in de JJI’s als 
geheel en per JJI? 

5 Kunt u de Kamer periodiek informeren over de JJI-ontwikkelingen 
in het algemeen en over het aantal ontvluchtingen en onttrekkin-
gen (van verlof), geweldsincidenten, gegronde klachten, scholings- 
en trainingsprogramma’s (STP’s) en de afstand van de inrichting 
tot de woonplaats van gedetineerden in het bijzonder? 

6 Bent u bereid de Kamer te informeren wanneer er een onderzoek 
wordt gedaan (en is afgerond) naar het leefklimaat in een 
individuele JJI? 

7 Welke gevolgen heeft het sluiten van de JJI’s voor de aansluiting 
op de nazorg en andere partners? 

8 Wat is het effect van het huidige onderscheid tussen particuliere en 
rijks(jeugd)inrichtingen op de kwaliteit van de doelmatigheid? 

9 Kunnen de risico’s die zijn ontstaan voor de kwaliteit van JJI’s op 
een rij worden gezet? 

10 Welke aanbevelingen van de Algemene Rekenkamer (ARK) neemt 
u mee in de huidige verkenning? 

11 Wordt in alle JJI’s meer personeel beschikbaar gesteld? Zo nee, 
waarom niet? 

12 Waarom worden er in de beleidsdoorlichting Preventiemaatregelen 
geen effecticiteitsuitspraken gedaan? 

13 Bent u bereid om de formulering van de conclusies aan te passen 
zodat zij niet suggereren dat het preventieve beleid effectief is of 
indien u ze niet schrapt, deze tenminste te onderbouwen? 

14 Kunt u aangeven in hoeverre het preventiebeleid doelmatig wordt 
uitgevoerd en waarom ervoor is gekozen hier niet op in te gaan? 

15 Is het waar dat met ingang van 2013 de uitgaven voor het 
Ketenprogramma Afpakken niet meer herkenbaar opgenomen 
worden in het jaarverslag van het Ministerie van Veiligheid en 
Justitie en het daardoor niet mogelijk is de prijs die is betaald voor 
het proces van afpakken in het strafrechtsysteem, te achterhalen? 

16 Kunt u de uitgaven aan het Ketenprogramma Afpakken sinds 2013 
weergeven? 

17 Is de informatie over de werkvoorraad en de afhandeling van 
klachten van de Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND) over het 
jaar 2014 direct voorhanden en kunt u deze informatie zo spoedig 
mogelijk aan de Kamer sturen, gelet op het feit dat u aangeeft dat 
deze informatie «abusievelijk» niet is opgenomen in het jaarverslag 
2014? 

18 Bent u bereid (faillissements)fraude te registreren zodat de 
effectiviteit van de maatregelen kan worden gemeten? Zo nee, 
waarom niet? 
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Nr. Vraag 

19 Kan een reactie worden gegeven op het bericht dat fraude nog 
steeds loont (Fraude loont nog steeds, Stichting Toekomstbeeld 
der Techniek, 2015)? Kloppen de cijfers in dat artikel? Zo nee, wat 
zijn de juiste cijfers? 

20 Op welke manier zal de registratie van faillissementsfraude worden 
verbeterd? 

21 Kunt u aangeven of de ouderbijdrage voor jeugdhulp verplicht 
blijft, op welke wijze deze uitgevoerd moet worden en hoe 
omgegaan wordt met ouderbijdragen die niet geïnd zullen zijn in 
de periode tot 1 juli 2015? 

22 Wat betekent de meevaller op de post transacties voor de in de 
tweede suppletoire begroting 2014, waarin een kasschuif was 
opgenomen ad 70 miljoen euro (het naar voren halen van de 
verwachte opbrengsten uit 2018 en 2019)? 

23 In hoeverre zijn alle oorzaken zoals genoemd in het jaarverslag 
2014 voor het achterwege blijven van de realisatie van de 
opbrengst van de verkeersboetes opgelost in 2015? 

24 Welke andere maatregelen worden er genomen in samenwerking 
met het Ministerie van Infrastructuur en Milieu om de verkeersvei-
ligheid te verhogen? 

25 Wat is de huidige pakkans als het gaat om verkeersboetes? Wordt 
hier systematisch onderzoek naar gedaan? 

26 Hoeveel capaciteit is er beschikbaar bij de landelijke eenheid ten 
behoeve van de verkeershandhaving? Wat zijn de doelstellingen 
van dit team? 

27 Kunt u alsnog een reflectie geven op de constateringen van de ARK 
inzake het verhogen van verkeersboetes? 

28 In hoeverre is het beter om Mulderboetes gelijk te trekken met 
strafrechtelijke boetes? 

29 Wat is het effect van het instellen van het verkeershandhavings-
team van de landelijke eenheid van de nationale politie op de 
pakkans, ten aanzien van strafwaardig gedrag op de weg? 

30 Kan worden gereageerd op de uitspraak dat een verhoging van de 
pakkans effectiever is, waar het gaat om verkeersveiligheid, dan 
het verhogen van de boetes? 

31 Welke maatregelen gaat u nemen om het aantal aangeleverde 
onjuiste boekingscoderingen binnen het Bestuursdepartement nog 
verder te verminderen? 

32 Wat is de reden dat niet alle facturen door het Ministerie van 
Veiligheid en Justitie op tijd worden betaald? 

33 Wat voor type facturen worden door het Ministerie van Veiligheid 
en Justitie niet op tijd betaald? 

34 Welke maatregelen gaat u nemen om ervoor te zorgen dat niet 
alleen nu, maar ook in de toekomst onvolkomenheden in het 
financiële beheer worden voorkomen? 

35 Wat is de reden dat er inkopen worden gedaan buiten de officiële 
kanalen om? 

36 Wat is de reden dat documenten van inkoopdossiers uit 2014 
ontbraken waardoor niet meer vast is te stellen of de juiste 
procedure is gevolgd? 

37 Op welke manier wordt de detaillering van de spendanalyse in 
2015 verbeterd? 

38 Waarom ontbreekt de prestatieverklaring bij de inkoopdossiers? 
39 Welke maatregelen gaat u nemen zodat de prestatieverklaring 

voortaan niet meer ontbreekt? 
40 Wat is de reden dat documenten van inkoopdossiers bij de Dienst 

Justitiële Inrichtingen (DJI) uit 2014 ontbraken waardoor niet meer 
vast is te stellen of de juiste procedure is gevolgd? 
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Nr. Vraag 

41 Is het de DJI gelukt om alle onrechtmatige inhuurcontracten voor 
1 januari 2015 te beëindigen en nieuwe contracten af te sluiten? Zo 
nee, welke contracten hebben langer bestaan en welk prijskaartje 
hangt hieraan? 

42 Zullen de interne controles op onrechtmatige uitgaven structureel 
worden uitgevoerd? 

43 Wanneer is het financiële beheer helemaal op orde? 
44 Welke maatregelen gaat u nemen om ervoor te zorgen dat de 

Kamer inzicht krijgt in welk deel van het budget van de nationale 
politie wordt ingezet voor de vastgestelde landelijke beleidsdoel-
stellingen? 

45 Bent u bereid, gelet op uw kaderstellende rol, uitgebreider in te 
gaan op de uitdagingen die er liggen? 

46 Gaat u in de toekomst optimaal gebruik maken van de reguliere 
begrotings- en verantwoordingscyclus en daarbij uw beide rollen, 
de kaderstellende en die van beheerder, goed van elkaar scheiden? 

47 Wat zijn de significante onzekerheden ten aanzien van de business 
case van het programma Kwaliteit en Innovatie Rechtspraak (KEI) 
die nog nader onderzocht moeten worden? Is dit al onderzocht en 
wat is hiervan de uitkomst? 

48 Hoe wordt de aangenomen motie-Oskam (Kamerstuk 34 059, 
nr. 12) verwerkt in het tijdspad ten aanzien van de vier wetsvoor-
stellen die gerelateerd zijn aan de inwerkingtreding van het 
KEI-project? 

49 Hoe gaat u ervoor zorgen dat er een daling van de onvolkomenhe-
den wordt ingezet en hoe gaat u de twee nieuwe onvolkomenhe-
den aanpakken? 

50 Wat is uw reactie op de waarschuwing van de ARK voor een te 
groot optimisme bij het inboeken van besparingen met het oog op 
de digitalisering van de rechtspraak? 

51 Wie is verantwoordelijk voor de fouten die zijn gemaakt door het 
niet naleven van aanbestedingsregels door de DJI? 

52 Welke maatregelen gaat u nemen om ervoor te zorgen dat in de 
toekomst dergelijke fouten niet meer worden gemaakt?
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